

# ЗНАМЕНИ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 199 (4978)

Четверг, 9 октября 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ

ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СООБЩЕНИЕ  
ТАСС

**В ПОЛЕТЕ „МЕТЕОР“**

6 октября 1969 года в Советском Союзе осуществлен запуск метеорологического спутника Земли «Метеор». Основной задачей запуска спутника является обеспечение получения метеорологической информации, необходимой для использования в оперативной службе погоды. Спутник выведен на орбиту с параметрами:

- максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) — 690 километров;
- минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) — 630 километров;
- наклонение орбиты — 81,2 градуса;
- начальный период обращения — 97,7 минуты.

На борту спутника установлена метеорологическая аппаратура, обеспечивающая получение изображений облачности, снежного покрова на освещенной и теневой сторонах земного шара, а также получение данных об отражаемой и излучаемой Землей и атмосферой тепловой энергии.

Кроме метеорологической аппаратуры, на спутнике «Метеор» имеются: система, обеспечивающая постоянную ориентацию спутника на Землю, система электроснабжения с автономной ориентацией солнечных батарей на Солнце, радиосистема для точного измерения элементов орбиты, радиотелеметрическая система для передачи на Землю данных о работе приборов и научной аппаратуры.

## МОРОЗ НЕ СТАНЕТ ЖДАТЬ

Осень в разгаре. С каждым днем все ближе подступает зима со снегопадами, гололедицей и трескучими морозами. Осенне-зимний период — самый трудный в году на любом предприятии, любой строительной площадке. И там, где хозяйственники опаздывают с подготовкой к зиме, чаще всего происходят срывы в работе, влекущие за собой невыполнение плана по выпуску продукции, перерасход топлива и электроэнергии, что подчас слишком дорого обходится государству.

В прошлый зимний период, например, строители часто жаловались на несвоевременную доставку раствора и бетона, на сырые пиломатериалы. К сожалению, руководители комбината «Стройдеталь» снова повторяют прошлогодние ошибки с подготовкой цехов к зиме. Особенно тревожное положение сложилось в деревообделочном цехе, где затянулся ремонт сушильных камер, не приведена в порядок тепловая сеть в производственных помещениях. Все это может вызвать большие помехи в работе деревообделочников и строителей города.

На четвертом участке СПМК-68 много лет строится механическая мастерская, в которой должны работать ремонтники. Об этом уже дважды были опубликованы в «Знамени труда» письма рабочих корреспондентов,

но начальник Кингисеппского управления СПМК-68 В. С. Матвеев остается равнодушным, не прислушивается к критике с отдаленных участков.

Не все благополучно с подготовкой к зиме и на центральной электростанции, которая обеспечивает паром пропарочные камеры кирпичного завода. Здесь слишком затянулись работы по ремонту дымовой трубы на шестом котле, что вызовет немалые трудности у потребителей тепла.

Отстают с подготовкой путевого хозяйства и на цементном заводе. Железнодорожные пути №№ 4, 6, 7, 19, и 20 не очищены от цемента и мусора, а ведь скоро наступят морозы и тогда уже будет труднее привести в порядок путевое хозяйство — потребуются дополнительная рабочая сила, техника и денежные средства.

Партийным и профсоюзным организациям, очевидно, следует это важное дело взять под свой неослабный контроль и строго спрашивать с нерадивых хозяйственников. Народная мудрость гласит: «Мороз одетым кланяться велит, а не одетых сам посещает». Об этом следует всегда помнить каждому большому и малому хозяйственному руководителю предприятий и строителей города.

## ЛЕСОКОМБИНАТ. БЕЗ ПЕРЕМЕН

В начале четвертого года пятилетки коллектив Сланцевского лесокомбината принял на себя повышенные обязательства. Он решил: выполнить годовой план по реализации продукции к 20 декабря 1969 года и снизить себестоимость на 21.000 рублей против прошлого года.

Пункты обязательств хорошие, и они направлены к единой цели — досрочному выполнению пятилетнего задания, но в целом по предприятию они претворяются в жизнь, как говорят, с большим трудом. Вот несколько цифр. При плановом задании по объему реализации продукции за девять месяцев нынешнего года в сумме 1.596.000 рублей фактическое выполнение составило 1.559.000 рублей. Иными словами — недодано потребителям готовой продукции на 37.000 рублей.

Неблагополучно и с ростом производительности труда за прошедшие девять месяцев, который составил всего 95,8 процента к уровню прошлого года. Не выполнены пункты обязательств и по снижению себестоимости продукции.

В чем же причины неудовлетворительной работы лесокомбината? Основная из них — плохое снабжение

древесно-волокнутой плитой, а отсюда и все вытекающие последствия. В третьем квартале, например, было запланировано получить с Ленинградского деревообделочного завода имени Халтурина 180 кубометров древесно-волокнутой плиты, а получено 116. Согласно наряду управления Ленлеснабсбыта плиту должны отправлять в железнодорожных вагонах, но это условие почти никогда не выполняется.

В итоге Сланцевский лесокомбинат вынужден возить древесно-волокнустую плиту автомобильным транспортом, что приводит к большим убыткам. 2 сентября, например, была отправлена автомашина с прицепом грузоподъемностью 10 тонн, а поставщик отгрвзил только 3,96 кубометра плиты, 4 сентября — 5,12, 17 сентября и 20 сентября — по 5 кубометров. Таким образом, на каждом рейсе теряется по 60 рублей, не говоря уже о полном срыве работы мебельного цеха, где трудится около 200 человек.

С половины сентября, — рассказывает мастер этого цеха В. С. Рижсков, — наш коллектив перешел на новый метод работы — продукцию сдаем с первого предъявления. Но из-за плохого снабжения ни во вто-

**★ ПЛАН НЕ ВЫПОЛНЕН. ★ СНАБЖЕНИЕ С КОЛЕС. ★ ЗАТЯНУВШАЯСЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ.**

рую половину прошлого месяца, ни в первую половину октября фактически ни одна из четырех смен не выполняется своего плана. 6 октября, например, привезли две автомашины древесно-волокнутой плиты, и на следующий день люди опять будут стоять без дела. Для нормальной работы цеха нужен постоянный запас плиты и фанеры, а иначе и плана не будет, и все наши графики останутся пустыми бумажками.

Нельзя сказать, что администрация Сланцевского лесокомбината не тревожит свое непосредственное начальство в Леноблестопроме (начальник управления Н. С. Паклин) и поставщиков, но все бесполезно. Снабжение не улучшается.

Нужно добавить, что небольшая доля вины падает и на руководство лесокомбината и мебельного цеха, которое слишком затянуло работы по реконструкции производственного помещения. На сборке, отделке и внутренней транспортной перевозке мебели все еще велик процент ручного труда. Сейчас наступили осенние холода, а в цехе еще только во всю

мощь развернули работы по ремонту тепловой сети, что также вызвало большие неудобства.

Часто меняют здесь и начальника цеха, что также отрицательно сказывается на выполнении производственной программы.

Коллектив Сланцевского лесокомбината нуждается в помощи вышестоящих областных организаций по улучшению снабжения. От этого во многом зависит выполнение юбилейных обязательств.

**И. КОНОНОВ.**  
Лесокомбинат.

## ДАРЫ ЛЕСА

Многие сланцевчане нынешней осенью занимаются сбором грибов и клочков, а потом сдают их на приемные пункты заготовкаторы Сланцевского райпо.

Всего на приемные пункты заготовкаторы поступило уже 7 тонн грибов и 75 тонн клочков. Лучших результатов в работе достиг заготовчитель Н. Д. Владимиров из Большой Лучек, который больше всех принял от населения клочков и грибов.

## ИЗГОТОВЛЕНЫ ИЗ РЯБИНЫ

В сентябре нынешнего года Сланцевский консервный завод стал впервые выпускать продукцию из рябины: рябиновый сок, напиток, кисель. Сейчас уже получено 3,5 тонны рябинового сока, который отправляют в Москву, Ленинград, Тулу, Архангельск, Омск и другие города.

Выработано две тонны рябинового киселя, который в основном поступает в Сланцевский торг. Выпущено 2 тысячи бутылок рябинового напитка. Его отправляют в торговую сеть Сланцев и Кингисеппа.

**К. ДЕНИСОВА.**

## КОМСОМОЛЬСКИЙ СТЕНД

Скоро в нарядной первой шахты появится еще один интересно оформленный стенд. Он посвящен комсомольцам. На нем размещаются обязательства молодых горняков, «Комсомольский прожектор», информационный отдел о ходе политической учебы.

Сверху его украсят ордена Советского Союза, которыми награжден

комсомол. Они будут выполнены из пенопласта. А сам стенд сооружен из двух умело подобранных по форме щитов.

На шахте систематически обновляется и пополняется наглядная агитация. Об этом повседневно заботятся партийная и комсомольская организации.

На нашем снимке вы видите горнорабочих очистного забоя шахты имени С. М. Кирова. Александр Леонтьев и Богдан Григорийчук работают в бригаде, которой руководит опытный шахтер коммунист П. И. Лешкин. Этот коллектив занимает одно из ведущих мест по добыче сланца. Юрий Толга трудится в бригаде В. Д. Кузьмина. Горняки выполняют нормы выработки на 120—130 процентов.

**НА СНИМКЕ** (слева направо): горнорабочие Юрий Толга, Богдан Григорийчук и Александр Леонтьев.

**Фото Ю. Власова.**







